
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 3 - BONDONE __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 4

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO, AI SENSI DELL' ART 27 COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO, AVENTE AD OGGETTO "STUDIO DI FATTIBILITÀ PER LA 
REALIZZAZIONE DI DUE TRATTI DI PISTA CICLOPEDONALE".

Il giorno  25.01.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Benetti Alex presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Benetti Alex
consigliereCalovi Michela

e consiglieriBiasioli Roberto
Cainelli Serena
Calzavara Marco
Daprà Dennis
Morelli Gianfranco
Nicolussi Elisabetta
Nones Ezio
Vecchietti Serena
Viola Alessandra

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Benetti Alex.
Partecipa il Segretario circoscrizionale sostituto Bortolotti Massimo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 18 gennaio 2022  prot. n. 15513 la Consigliera circoscrizionale Serena 
Cainelli  ha presentato  un documento ai  sensi  dell’articolo  27 comma 2 lettera  b)  del  Regolamento del  
Decentramento  avente  ad  oggetto:  “Studio  di  fattibilità  per  la  realizzazione  di  due  tratti  di  pista 
ciclopedonale";

dato  atto  che  la  Consigliera  circoscrizionale  Serena  Cainelli   ha  relazionato  al  riguardo 
dando lettura del predetto documento:
"Vista  la  pericolosità  per  i  pedoni  e  per  i  ciclisti  del  tratto  di  Strada  provinciale  85  che  
congiunge Sopramonte alla fermata prospiciente allo stabilimento Segata, nonché dei tratti di  
strada   di  Campedel  e  la  strada  di  Piazzamana  che  congiungono  lo  stesso  abitato  di  
Sopramonte con Baselga del Bondone; considerato che l'eventuale realizzazione di un tratto di  
ciclopedonale sulle strade di Campedel e Piazzamana, permetterebbe all'abitato di Sopramonte  
di avere finalmente una passeggiata pianeggiante in sicurezza e ai residenti dei due sobborghi  
confinanti facenti parte della nostra circoscrizione, di poter raggiungere il CRM di zona anche a  
piedi, preso atto che il collegamento ciclopedonale tra Sopramonte e lo stabilimento Segata  
risulterebbe  la  definitiva  unione  anche  tra  Sopramonte  e  Cadine,  tutto  ciò  premesso,  il  
Consiglio circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta comunale di attuare uno studio di  
fattibilità per la realizzazione di due tratti di pista ciclopedonale sulle parti di strada sopracitate  
al fine di consentire la percorrenza in sicurezza a pedoni e ciclisti”;

sentiti gli interventi dei consiglieri e delle consigliere;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dalla Consigliera Serena Cainelli  i e ritenuto quindi 
di  porre  in  votazione  il  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b)  del  Regolamento  del  
Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere  favorevole  in 
ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge regionale 3 
maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 09.03.1994 
n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la quale è 
stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024;
il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e modificato con 
deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato  e proclamato da parte del  Presidente,  con l'assistenza degli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  per  quanto espresso in  premessa,  ai  sensi  dell’articolo  27 comma 2 lettera  b)  del  Regolamento del  
Decentramento,  di  chiedere  alla  Giunta  comunale  di   attuare  uno  studio  di  fattibilità  per  la 
realizzazione di due tratti di pista ciclopedonale sulle parti di strada, identificate nel documento 
illustrato, al fine di consentire la percorrenza in sicurezza a pedoni e ciclisti.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE 
SOSTITUTO

IL PRESIDENTE

f.to Bortolotti f.to Benetti
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO,  AI  SENSI  DELL'  ART  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO  "STUDIO  DI 
FATTIBILITÀ  PER  LA  REALIZZAZIONE  DI  DUE  TRATTI  DI  PISTA 
CICLOPEDONALE".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n.  10  (Calovi,  Benetti,  Biasioli,  Cainelli,  Calzavara,  Daprà,  Morelli,  Nicolussi, 
Vecchietti, Viola)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Nones)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 25.01.2022 il Segretario circoscrizionale sostituto
Massimo Bortolotti
(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO,  AI  SENSI  DELL'  ART  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO  "STUDIO  DI 
FATTIBILITÀ  PER  LA  REALIZZAZIONE  DI  DUE  TRATTI  DI  PISTA 
CICLOPEDONALE".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 25.01.2022 il Segretario circoscrizionale sostituto
Massimo Bortolotti
(firmato elettronicamente)
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